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PREDMET:POSLOVNE FINANSIJE 

SEMINARSKI RAD 

TEMA:Emitovanje akcija kao izvor finansiranja 

preduzeća 

1.Šta su to finansije i njihova uloga-uvod 

U početku ovog izlaganja moramo razjasniti šta su to finansije i šta je njihova osnovna uloga.Postoje 
razne definicije finansija:jedna od najjednostavnijih definicija je da je to naučna disciplina koja je sastavni 
dio moderne ekonomije,koja je značajna za ekonomiju,uopšte,a posebno za ekonomiju 
preduzeća.Finansije se mogu i šire definisati kao naučna disciplina unutar koje se izučavaju 
pojave,odnosi i institucije u vezi sa obezbjeđenjem, kreiranjem i raspodjelom,trošenjem i upravljanjem 
novčanih sredstava,radi zadovoljavanja ličnih i zahedničkih potreba. 

U buržoaskoj literaturi pojam finansija obuhvata samo novčanu privredu i javno privrednih 
tijela,države,regije,koja podrazumjeva pribavljanje i trošenje ekonomskih dobara. 

Nasuprot buržoaske teorije stoji kapitalistička teorija koja ukazuje na to da je javna privreda u društvenom 
smislu ovisna o postojanju privatnih preduzeća,jer javna privreda najveći dio svojih prihoda crpi iz 
privatnih preduzeća preko raznih oblika poreza i dadžbina. 

Prema srodnosti problema koji proučava nauka o finansijama,finansije se dijele: 

Međunarodne finansije 

Javne finansije (problemi carine,poreza i ostalih dadžbina) 

Poslovne finansije (održavanje finansijske stabilnosti preduzeća) 

Iz ovog možemo zaključiti da postoje razni oblici tumačenja pojma finansija i da one nose najveći teret za 
uspješno vođenje preduzeća i za njegovu likvidnost. 

U daljem izlaganju ovog seminarskog rada bavit ću se problemom kako emitovanje akcija utiče na 
finansiranje preduzeća. 

2.Emitovanje akcija kao izvor finansiranja preduzeća 

Za sve oblike hartija od vrijednosti (akcije) data su osnovna rješenja u opštem dijelu Zakona o hartijama 
od vrijednosti.Svaki izdavalac (emitent) hartija od vrijednosti,može se opredjeliti za izdavanje (emisiju) 
jednog od oblika hartija od vrijednosti,koje se dijele na: 



dugoročne: 

akcije 

obaveznice 

kratkoročne: 

blagajnički zapis 

certifikat 

komercijalni zapis 

Cilj emisije dugoročnih hartija od vrijednosti je pribavljanje kapitala za 

finansiranje poslovanja preduzeća.Prodaja akcija radi pribavljanja novca zove se finansiranje 
akcionarskim kapitalom ili dokapitalizacija.Emisijom i prodajom akcija uvećava se krug vlasnika 
preduzeća i pomjera se struktura kapitala u korist sopstvenog kapitala. 

2.1.Akcije ili dionice 

U proteklih petnaest godina na prostorima bivše SFRJ došlo je do transformacije javnih preduzeća u 
akcionarska društva (A.D.),odnosno transformacije državnih preduzeća u privatna.Akcionarsko društvo 
spada u društvo kapitala,čiji je kapital podijeljen na akcije određene vrijednosti. 
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